
Наукові здобутки викладачів та аспірантів кафедри соціології:  

за результатами  звітної наукової конференції історичного 

факультету за 2023 рік 

 

7.02.2024 року відбулась звітна наукова конференція університету за 

2023 рік. Викладачі кафедри соціології взяли участь у Пленарному засіданні, 

де зокрема обговорювалась наукова робота на історичному факультеті у 2023 

році. 

Потім роботу конференції було  продовжено в рамках підсекції 

соціології, на якій були присутні викладачі та аспіранти кафедри. 

Завідувач кафедри соціології, проф. Пачковський Ю.Ф. 

проінформував присутніх про підсумки наукової роботи кафедри соціології 

у 2023 році та завдання на 2024 рік. 

Також було заслухано доповіді викладачів, які стосувались актуальних 

проблем сучасного українського суспільства, зокрема: Українська соціологія в 

умовах довгої війни (проф. Черниш Н.Й.), Соціолого-статистичний аналіз 

інтелектуальної мобільності в умовах російсько-української війни (проф. 

Коваліско Н.В., асп. Мікула А.І.), Гендерні репрезентації в середовищі 

сучасних українських абітурієнтів (доц. Калиняк О.Т.), Соціальні служби в 

умовах російсько-української війни: функції та виклики (доц. Кудринська А.І.), 

Особливості етичних питань в соціологічних дослідженнях: гендерний аспект 

(доц. Лапан Т.Д., доц. Химович О.С.), Трансформація сім’ї в умовах російсько-

української війни (доц. Козаченко О.О.), (Не)правові соціальні практики в 

сучасному українському суспільстві в умовах війни (доц. Марусяк Т.С., доц. 

Демків О.Б.). 

  
 

Особливу увагу було приділено виступам аспірантів кафедри щодо 

їхніх наукових пошуків на напрацювань. 

Асп. Мікула, яка працює над  кандидатською дисертацією на тему: 

«Інтелектуальна мобільність як складова міграційних процесів у сучасному 

українському суспільстві», під час виступу представила власний концепт 

інтелектуальної мобільності. А саме було обговорено: місце інтелектуальної 

мобільності серед інших видів мобільності, основні інтелектуальні навички 

(hard & soft skills), рівні впливу інтелектуальної мобільності на особистість та 

роль субʼєктивних та обʼєктивних факторів, що в подальшому визначатимуть 

типи мобільної поведінки, життєві стратегії та міграційні настрої особистості. 

Крім цього було аргументовано базові емпіричні показники інтелектуальної 



мобільності, які використовуватимуться для проведення майбутнього 

кількісного дослідження. 

  
 

 

Асп. Фабер Д.О. розповів про тренди цифрової реальності та зміни стилю 

життя ІТ-фахівців в Україні та окреслив перспективи для досліджень у цій 

сфері. Було зазначено, що сучасні умови війни вплинули на стилі життя людей, 

тому актуальним є вивчення різних аспектів соціальної поведінки, соціальних 

взаємодій, ціннісних орієнтацій окремих соціальних груп, зокрема 

представників ІТ - індустрії. 

Асп. Яровий Ю.О. представив доповідь на актуальну тему, яка стосується 

мотиваційної сфери фахівців ІТ-сфери  та заначив, що сучасні умови суттєво 

впливають на трансформацію ціннісних орієнтацій та зміщення акцентів із 

матеріальної складової до самоактуалізації, самореалізації, вдосконалення 

навичок.  

 
 

Загалом, конференція пройшла у дусі цікавих наукових дискусій та 

окреслення перспектив для подальших досліджень. Зокрема, викладачі 

кафедри обговорили проєкт майбутньої спільної монографії, яка буде 

присвячена новим соціальним порядкам в українському суспільстві в умовах 

російсько-української війни. 


